



Nissans Vattenråd

Protokoll från styrelsemöte i Nissans Vattenråd,
Stora Enso, Hylte, 2013-10-18

Närvarande:

Suzanne Åkerlund, Halmstads kn, (ordf.)
Lars Ohlsson, Halmstads kn, (sekr.)
Bitte Rosén Nilsson, Hylte kn
Staffan Arvegård, Tranemo kn
Rune Eriksson, Tranemo kn
Karolina Westberg, Burseryds bruk
Helen Johansson, Stora Enso, Hylte
Jan-Erik Svenningsson, VIDA
Inger Andersson, Södra skogsägarna
Roger Rohdin, Jönköpings kn
Kajsa Rautenberg, Slottsmöllans Fastighets AB
Jarl Andersson, Statkraft

Ellinor Tjernström, Halmstads kn

Anmäلت förhinder:

Ingemar Svensson, Gnosjö kn
Bengt-Göran Ericsson, Gislaveds kn
Anna-Karin Weichelt, Länsstyrelsen, Jönköpings län
Jonas Svensson, Länsstyrelsen, Hallands län
Sven Martinsson, LRF

§ 1

Godkännande av dagordning

Utskickad dagordning godkändes.
Jarl Andersson utsågs till att justera protokollet

§ 2

Föregående protokoll

Inga synpunkter framfördes över föregående protokoll (2013-05-16)

Aktuella verksamhetsfrågorAnderstorpsån

Ingenting finns att rapportera från arbetsgruppen. Bengt-Göran informerat om en ansträngd arbetssituation, men hoppas komma ifatt under senare delen av hösten.

Lillån

Havs- och Vattenmyndigheten har inte ändrat sin ståndpunkt i sitt yttrande från 2013-04-12, vilket innebär att de inte kan förorda om en kalkning av Lillån.

Fiskgrupperna

Inget nytt möte har hållits i den ”norra” gruppen.

I den ”Södra gruppen” skall ett möte med kommunen, länsstyrelsen, vattenkraftsägarna för Slottsmöllan, Sperlingsholm samt Nissans vänner, hållas den 30 oktober. På dagordningen finns bl.a. frågor om förslag på åtgärder för bättre fiskvandring, fiskräknaren vid Slottsmöllan samt pågående avelsarbete med infångande och flyttning av lax och öring uppströms förbi Sperlingsholm. Arbetena sker främst i samverkan mellan länsstyrelsen och Nissans Vänner.

Recipientgruppen

Avtalet med Medins AB 2011-2013 upphör vid årsskiftet och ett nytt ska förhandlas fram, alternativt förlängas med ett år. Beslut tas vid nästa styrelsemöte.

Hur gör vi för att förbättra informationsutbytet i rådet, speciellt mellan ledamöterna? Frågan ska vi ta med oss och diskutera på nästa möte. Några förslag på punkter skickas ut före mötet.

Bidrag från Vattenmyndigheten för örönmärkta projekt finns inte för 2013. Situationen för 2014 är än så länge väldigt oklar? Dock bör vi ändå förbereda oss för ”bättre tider” och ta fram lämpliga förslag.

En förstudie med helhetsgrepp över Nissan och fiskens förutsättningar att vandra längs hela vattendraget har nämnts som ett viktigt startskott för framtida åtgärder (Suzanne). Science Park i Halmstad skulle kunna vara en del i en sådan utredning. En ansökan om medel till en förstudie skall sättas ihop. Suzanne hjälper till med kontaktskapandet.

Bitte tog upp frågan om en ny vandringsväg för lokala öringsbestånd i samband med planerade dammsäkerhetsarbeten i Hyltedammen. Kan också handla om biologisk mångfald! Vad kan vattenrådet göra?


Jarl Andersson från Stratkraft ersätter Morgan Rubensson som valt att flytta till Norge. Jarl hälsas välkommen till rådet.

Roger Rohdin ska fortsättningsvis representera Jönköpings kommun istället för Thomas Bergholm. Även Roger ska känna sig välkommen.

- § 4 **Ekonomisk status**
Resultatet för perioden fram till och med 30 september redovisades. Ekonomin är bra och följer väl uppställd budget.
- § 5 **Samverkansseminarium med Nissans- och Ätrans Vattenråd, våren 2014**
Ett förberedande möte har hållits med samordnaren och ordföranden i Ätrans vattenråd i början av sommaren. Ett antal möjliga diskussionspunkter har tagits fram av arbetsgruppen och redovisades på mötet. I kallelsen till nästa styrelsemöte redovisas punkterna ännu en gång. Innan beslut tas vill vi av Nissans ledamöter ha ytterligare förslag på lämpliga programpunkter. Lämpligen kan de lämnas på nästa styrelsemöte.
Datum är inte bestämt, men två förslag finns föreslagna, den 16 eller 17 maj. Den senare dagen är en lördag! Vilken dag passar bäst? Vilka vänder vi oss till? Om markägare är en intressegrupp nämndes fredagen som bäst (Inger Andersson), vilket väl också bör gälla för tjänstemännen. För allmänheten i stort kanske lördagen är att föredra?
Platsen är bestämd till Slottsmöllan i Halmstad. Vattendragsvandring, korvgrillning, demonstration av fiske, fiskräknaren e.c.t. Fler förslag?
Inbjudan bör skickas ut senast i januari 2014.
- § 6 **Exempel på samverkan/vattengrupsarbete i Halmstads kommun (Ellinor Tjernström)**
Ellinor gav en bra bild och exempel på kommunens föresats då det gäller att leva upp till vattendirektivets krav. Samtliga kommunala åtaganden skall uppfyllas inom föreskrivna tidsramar har högsta politiska ledningen bestämt. Nu återstår att gå från ord till handling, vilket är en utmaning och en viktig sådan (LO).
- § 7 **Information från länsstyrelserna**
Förslagen till de nya statusklassningarna skall vara klara och lämnas till vattenmyndigheten den 1 november.
- § 8 **Övrigt**
Nästa möte bestämt till den 27 november vid Stora Enso i Hylte.
Loggan godkänd, möjligen några mindre justeringar, t.ex. ljusare blått i färgen, delen hav mindre.
Helen tog upp frågan om "låga flöden" och vilken strategi vi och industrin ska ha? Skrivelse skickad till länsstyrelsen. Allmänheten ställer frågor.

Halmstad, 25 november 2013

Lars Ohlsson
Protokoll



Jarl Andersson
Justerare